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HG. ESTERHÁZY PÁL NÁDOR. ÁLTALÁNOS UTASÍTÁSA 
.. TISZTTARTÓIHOZ. 

(1688.) 

(Instructio generalis provisorum arcium et bonorum meorurri. (1688.) 

1-mo. 
Legelsőben tiszttartónk az igaz római catholica religióban s hitben 

mégmaradván s az isteni félelmet előtte viselvén, mindennemű job-
bágyinkat azon igaz hitben megtartson, s más valláson valót hírünk 
nélköl ne tartson. 

2-do. 
A jövedelemre szorgalmatos gondja légyen akár ordinarium s akár 

extraordinarium légyen az, s azt híven s igazán (hiti is azt tartván) 
minden kántorra, a mennyire bé lehet szedni, szolgáltassa kezünkhöz. 

3-tio. 
A várakat, kastélyokat, malmokat, pajtákat, majorokat, s egyszóval 

a mi az urassághoz való, conserválja, s a mi aprólékos kívántatik 
azokhoz, megvévén, csináltassa meg, hogy azaránt nagyobb kárt ne 
valljunk, quétantiát vévén a mesteremberektül, falusi biráktul s por-
koláboktul. 

4-to. 
A minemű fundátiókat csináltunk a várakban úgymint a szombati 

miséket, lámpások égését, szegényeknek való szombati alamisnát, azt 
adják meg ezután is, quétáltatván a porkolábokkal s papokkal magokat. 

5-to.ч 

A szőlőket, földeket, réteket, az ő idejében munkáltassák, gana-
joztassák, tisztogattassák ; s a szedés, aratás, takarás idejében magok 
is a hol lehet hozzá lássanak, vigyázván, hogy kárunk ne legyen, s 
mindeneket szorgalmatossan conscribálván hiven és igazán admini-
stráljanak. 

6-to. 
Ha mi oly dolgok interveniálnak kiről bennünköt kívántatik tudó-

síttani, mind minket, mind praefectusunkat tudósítsák mindenekről, 
tovább való halasztás nélkül. 

7-timo. 
A határokra' szorgalmatos gondja legyen s néha maga is hozzá 

lásson, s ha mi kérdés vagyon a jobbágyság közt ha maga el nem 
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igazíthatja tudosítson bennünköt; ugy a külső szomszédokkal való határ 
állapotjában mindenkor magunkat tudosítson. 

8-tavo. 

Ha valamit a mi szükségünkre erogál, arról vagy a porkoláboktul 
vagy a bíráktul, vagy a kiknek mit ad, vegyen azoktól recognitiót s 
qué tantiát. 

9-no. 

Mivel praefectusunknak authoritást adtunk hogy a hol mi szük-
séges dolgok vannak a mi hasznunkra, azokról a mi aprólékosabb 
parancsolhasson, azért fogadják szavát ; s ha mit költenek, arról 
recognitiót vegyenek. Ha penig valami nagyobb állapot volna,. arról, 
minket tudósítsanak. 

10-mo. 

Egy szóval viseljék igazán s híven magokat a mint hitek is tartja. 
Hasznunkat szaporítsák a hol lehet, kárunkat távoztassák. Uj esztendő 
után penig három hónappal számadásukat bizonyosan beadják büntetés 
alatt mind a tiszttartók mind a többi tisztek. A perceptióról penig s 
erogátióról minden kántorra írott informátiót adjanak kezünkhöz. 

(A nádornak saját kezeírása a kismartoni főlevéltárban.) 

Közli : Dr. Merényi Lajos. 


